

दिनांक: 03.08.2024

समय : 09:00 ए.एम.

## प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज 32वें अंतर्राष्ट्रीय कृषि अर्थशास्त्री सम्मेलन का करेंगे शुभारंभ-75 देशों के एक हजार से ज्यादा प्रतिनिधि लेंगे हिस्सा।
- भारतीय जनता पार्टी के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ आज संभालेंगे पदभार।
- प्रदेश के कई इलाकों में बारिश का दौर जारी-आज भी कई स्थानों पर ऑरेंज अलर्ट।
- पेरिस ओलंपिक में कल भारतीय खिलाड़ियों ने विभिन्न खेल स्पर्धाओं में जीत दर्ज की-लक्ष्य सेन बैडमिंटन के सिंगल्स सेमीफाइनल में पहुंचने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी बने।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज नई दिल्ली में 32वें अंतर्राष्ट्रीय कृषि अर्थशास्त्री सम्मेलन का शुभारंभ करेंगे। वे इस अवसर पर उपस्थित लोगों को संबोधित भी करेंगे। भारत में इस सम्मेलन का आयोजन 65 साल बाद हो रहा है। छह दिन के इस सम्मेलन की थीम "संवहनीय कृषि खाद्य प्रणाली की ओर रूपांतरण" रखी गई है। इसका उद्देश्य जलवायु परिवर्तन, प्राकृतिक संसाधनों के क्षरण, बढ़ती उत्पादन लागत जैसी वैश्विक चुनौतियों को देखते हुए कृषि की बढ़ती जरूरतों पर ध्यान देना है। यह सम्मेलन युवा शोधकर्ताओं और इस क्षेत्र के अग्रणी पेशेवरों को अपनी सोच सामने रखने और उन्हें वैश्विक प्रतिभाओं के साथ जुड़ने का अवसर देगा। सम्मेलन का लक्ष्य राष्ट्रीय और वैश्विक स्तर पर नीति निर्माण को प्रभावित कर अनुसंधान संस्थानों और विश्वविद्यालयों के बीच साझेदारी मजबूत करना है। सम्मेलन में लगभग 75 देशों के एक हजार से अधिक प्रतिनिधि भाग लेंगे।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि राष्ट्रीय तीव्र गति सड़क कॉरिडोर परियोजनाओं का देश की आर्थिक वृद्धि पर व्यापक असर पड़ेगा और इससे रोजगार के अवसर बढ़ेंगे। श्री मोदी ने सोशल मीडिया पोस्ट में कहा कि इससे एकजुट भारत के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता स्पष्ट होती है। केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने कल 50 हजार करोड़ रुपये लागत की आठ परियोजनाओं को मंजूरी दी। केन्द्रीय सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनि वैष्णव ने कल नई दिल्ली में कहा कि ये परियोजनाएं भारत के 2047 के लक्ष्य के अनुरूप हैं। उन्होंने कहा कि कुल 936 किलोमीटर लंबाई की इन परियोजनाओं से माल ढुलाई क्षमता बढ़ेगी और जाम की समस्या में कमी आएगी। साथ ही देश के विभिन्न हिस्सों के बीच संपर्क भी बढ़ेगा।

.....

आजादी का अमृत महोत्सव के तहत 'हर घर तिरंगा' अभियान 13 से 15 अगस्त तक चलाया जाएगा। इसमें जनभागीदारी बढ़ाने के लिए केन्द्रीय संस्कृति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने सभी राज्यों के मुख्यमंत्रियों को पत्र लिखा है। श्री शेखावत ने राज्य के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को लिखे पत्र में इस साल अभियान को और व्यापक ढंग से आयोजित करने की बात कही है ताकि देशवासियों विशेषकर युवाओं में देशभक्ति की भावना बढ़े। इस कड़ी में 13 अगस्त तक 'हर घर तिरंगा' गतिविधियां आयोजित होंगी। इसमें तिरंगा यात्रा, तिरंगा कंसर्ट, तिरंगा ट्रिब्यूट, तिरंगा शपथ जैसे कार्यक्रम शामिल हैं। तिरंगा ट्रिब्यूट में स्वाधीनता सेनानियों और उनके परिजन को सम्मानित किया जायेगा। श्री शेखावत ने बताया कि सभी राज्यों के तिरंगा कैनवास को एक साथ जोड़कर नई दिल्ली के लाल किला में आयोजित होने वाले स्वाधीनता दिवस समारोह में प्रदर्शित किया जाएगा। उन्होंने इस दौरान लोगों से अपने घर, प्रतिष्ठान और कार्यालयों पर झंडारोहण कर सेल्फी लेने तथा इसे #तैतजपतंदहणवउ पर अपलोड करने की अपील की है।

भारतीय जनता पार्टी के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ आज पदभार ग्रहण करेंगे। जयपुर स्थित भाजपा प्रदेश मुख्यालय पर आयोजित समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, डॉ. प्रेमचंद बैरवा, राष्ट्रीय पदाधिकारी, कई केन्द्रीय मंत्री, सांसद, राज्य सरकार के मंत्री और विधायकों सहित पार्टी पदाधिकारी शामिल होंगे।

प्रदेश में बीते दो दिनों से कई इलाकों में बारिश का दौर बना हुआ है। कल राजधानी जयपुर सहित कई जिलों में हल्की से मध्यम तो कहीं-कहीं भारी बारिश हुई। बालोतरा में कल शाम से शुरू हुआ बारिश का दौर अभी भी जारी है। नागौर में लगातार हो रही बारिश से कई जगहों पर जल भराव हो गया है और आवागमन बाधित हो रहा है। सवाईमाधोपुर में नदी नालों के उफान पर आने से कई मार्ग अवरुद्ध हो गए हैं। शाहपुरा में सुबह से ही बादल छाए हुए हैं और ज्यादातर स्थानों पर रिमझिम बरसात का दौर जारी है। पाली में मध्यम से तेज बारिश का सिलसिला लगातार बना हुआ है। भरतपुर में घने बादल छाए हुए हैं और मौसम सुहाना बना हुआ है। जयपुर का कानोता बांध लबालब हो गया है। यहां 23 साल बाद चादर चल रही है। इससे दूढ़ नदी में भी पानी की आवक बढ़ गई है।

हमारे बाड़मेर संवाददाता ने बताया कि तेज बारिश की चेतावनी के बाद जिला कलेक्टर ने सभी विद्यालयों और आंगनबाड़ी केन्द्रों में आज अवकाश घोषित किया है।

शाहपुरा, जैसलमेर, बालोतरा, केकड़ी में बारिश की संभावनाओं को देखते हुए जिला कलेक्टरों ने सभी सरकारी और निजी स्कूलों में आज अवकाश घोषित किया है। साथ ही आपदा प्रबंधन टीम को भी सतर्क रहने के निर्देश दिये गये हैं। भीलवाडा में तेज बारिश के मद्देनजर जिला कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को मुख्यालय नहीं छोड़ने के आदेश दिये हैं। साथ ही जिन अधिकारियों के अवकाश स्वीकृत हैं, उनके निरस्त करने को कहा है।

आज भारतीय अंगदान दिवस है। यह दिवस अंगदान को बढ़ावा देने और ज्यादा से ज्यादा अंग प्रत्यारोपण प्रति जागरुकता पैदा करने के लिए मनाया जाता है। इस मौके पर प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर कार्यक्रम आयोजित कर अंगदान के प्रति लोगों को जागरुक किया जा रहा है। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी आज अजमेर के जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय में हेल्प डेस्क का शुभारंभ करेंगे। इस डेस्क के माध्यम से मरीजों तथा उनके परिजनों को बेहतर सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी।

पेरिस ओलंपिक में कल भारतीय खिलाड़ियों ने विभिन्न खेल स्पर्धाओं में जीत दर्ज की। बैडमिंटन में लक्ष्य सेन सिंगल्स सेमीफाइनल में पहुंचने वाले पहले भारतीय पुरुष खिलाड़ी बन गए हैं। लक्ष्य ने कल रात क्वार्टर फाइनल में 12वीं वरीयता प्राप्त चीनी ताइपे के चाउ टीएन चेन को 19-21, 21-15, 21-12 से हराया। आकाशवाणी से बात करते हुए लक्ष्य सेन ने कहा

निशानेबाजी में मनु भाकर महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा के फाइनल में पहुंच गई हैं। क्वालिफिकेशन राउंड में मनु 590 के कुल स्कोर के साथ दूसरे स्थान पर रहीं। पुरुष हॉकी में भारत ने क्वार्टर फाइनल मुकाबले से पहले अपने आखिरी ग्रुप मैच में ऑस्ट्रेलिया पर 3-2 से ऐतिहासिक जीत दर्ज की। भारत के लिए पहला गोल करने वाले अभिषेक ने कहा

भारत ने 52 साल बाद ओलंपिक में हॉकी में ऑस्ट्रेलिया को हराया है।

भारत और श्रीलंका के बीच पहला एक दिवसीय क्रिकेट मैच रोमांचक टाई में समाप्त हुआ। कल कोलंबो में खेले गए मैच में 231 रन के लक्ष्य के जवाब में भारत ने 47 ओवर और पांच गेंदों में सभी विकेट खोकर श्रीलंका के स्कोर की बराबरी की। कप्तान रोहित शर्मा ने 47 गेंदों में 58 रन बनाए, अक्षर पटेल ने 57 गेंदों में 33 और के.एल. राहुल ने 43 गेंदों में 31 रन जोड़े। भारत के अर्शदीप सिंह और अक्षर पटेल ने दो-दो विकेट लिए।